

# 逾37萬長者認購創新高 新銀債每人最多派17手

## 銀行瞄準逾432億退款 紛推優惠「吸水」

第10批銀債債券結果「出爐」，在提供保底息3.85厘、冠絕市面同期的定存息率下，今批銀債認購人數及金額均創新高，共接37.18萬個老友記申請，認購總額達982.27億元，發行額最終加碼至550億元，意味仍超額認購約0.8倍，每位老友記最多可獲派17手。今批銀債將於10月10日發行，財政司司長陳茂波昨日表示，今批認購反應足證銀債續受歡迎，能為年長市民提供安全可靠、低風險、具穩定回報的投資選項。隨着銀債配發結果「出爐」，亦意味逾432億元的退款正急尋出路，有銀行推出退款優惠吸客，其中定存息率多優於現有息率，亦有投資顧問建議可買入財息兼收的績優股（詳見另稿）。 ●香港文匯報記者 周紹基

陳茂波認為，銀債成功發行，同時又支持惠及經濟和民生的基建項目，可讓市民對推動香港長遠發展的基建項目，有更大的「參與感」和「獲得感」。他稱，特區政府會繼續因應認購反應及市況，檢視未來銀債的安排。

### 17手持3年袋息近2萬元

今批銀債的認購人數及金額皆創歷來新高，較2024年度的銀債增加約24%及40%。根據配發結果，認購16手或以下債券有逾8.99萬份申請，將全數獲配發所申請的債券；餘下認購16手以上的逾28.18萬份申請，則將先獲配發16手債券，而進行抽籤後，其中11.39萬份申請可獲配發多一手債券，機率約40%。

今批銀債認購反應熱烈全因保底息吸引，是次獲派最多17手的銀債投資者，若持有至期滿，其收到利息將相當「和味」，若以保底息計算，每年可獲6,545元利息收入，持有3年到期，可穩袋至少19,635元利息。

### 三大行宗數金額均破頂

綜合銀行回應，是次銀債認購反應熱烈，投資者平均認購金額達26萬至28萬元。三大發鈔銀行滙豐、中銀香港和渣打香港都表，接獲銀債申請宗數、認購金額均創歷史新高。據了解，今年輝立、耀才、致富及信銀國際，都有大戶「入飛」逾百萬抽銀債，中國工商銀行（亞洲）更有大戶豪擲180萬元出擊，相信都是為瞄準往年銀行會接力推出的「銀債退款優惠」。

銀債將於周五（10日）起向申請人退還款項，多間銀行為銀債退款提供優惠。滙豐表示，凡經該行認購



2025年度銀債分派結果	
保底息	3.85厘
認購人數	371,821
認購金額	982.27億元
每人最多獲派手數	17手
最終發行額	550億元

●今批銀債的認購人數及金額皆創歷來新高，較2024年度的銀債分別增加約24%及40%。

資料圖片

銀債的客戶，其退款將可享有新資金定期存款優惠年利率，3個月及6個月均為2.3厘。合資格客戶投資指定產品，亦可有不同的優惠。中銀香港亦提供銀債退款優惠，涵蓋範圍包括定存、投資及保險等產品。

中國工商銀行（亞洲）零售業務與財富管理部副總經理尹可豐表示，今批銀債仍提供達3.85厘的保證息率，回報較市面上一般低風險定息產品高，加上其入場門檻低，兼提供穩定派息，可鎖定未來三年的息率回報，對追求穩定回報的退休人士有一定吸引力。在銀債認購反應熱烈下，該行特別為未能獲全數分配認購金額客戶提供銀債退款優惠，即使申請人未能獲全數分配，仍可善用銀債退款資金，投放於其他理財工具。

中國工商銀行（亞洲）推出3大銀債退款優惠，包

括定存、基金認購費及人民幣兌換優惠。定存方面，於10月10日至24日期間，憑退款開立的定期存款，擁有98天2.5厘、188天2.3厘的特惠年利率，入場10萬元起；10月10日至11月30日，憑退款以整額方式認購基金產品，可獲基金認購費實收0.5%的優惠；指定期內，憑退款兌換人民幣，亦可獲40點子的折扣。

### 信銀（國際）存款享3.38厘息

另外，中信銀行（國際）推出銀債退款優惠，由即日起至10月31日，客戶利用銀債退款經「inMotion動感銀行」登記大富翁存款並存入合資格存款，可享高達3.38厘額外年利率。建行亞洲亦公布，經該行認購銀債後，3個月定存可額外獲得0.1厘，適用於10萬至100萬元資金。

## 銀債以外可吼績優股賺息

香港文匯報訊（記者 周紹基）新一批銀債完成分派後，將有逾400億元資金退還市場，投資顧問表示投資者仍有好出路，包括可買入財息兼收的績優股。目前港股中不少股息率較銀債的3.85厘保底息高，股價波動也較細，是長者養老金滾存收息的理想選擇。

### 不少銀行股派息逾5厘

目前市面不少息率高於3.85厘的績優股，今年股價表現理想的滙控（0005），至今仍預計有逾5厘股息。其他高息股還包括中石油（0857）股息率7.2厘、香港電訊（6823）近6.8厘、中移動（0941）約6.1厘、建行（0939）約6厘、中銀（2388）約5.5厘、平保（2318）亦有5.3厘。

### 1年期定存最高3厘息

投資顧問也建議，定期存款同樣是保守投資者的主要選擇，由於進入減息周期，但1年期定存最高只有約3厘，不及銀債的3.85厘保底息，但勝在絕對保本。



●中石油股息率高見7.2厘。 資料圖片

# MPF 全年或人賺5萬 GUM建議續搵中資股

## 股票基金附屬指數表現排名

排名	股票基金指數	2025年初至今回報
1	大中華股票基金	38.1%
2	香港股票基金（追蹤指數）	37.2%
3	香港股票基金	36.9%
4	亞洲股票基金	20.9%
5	歐洲股票基金	18.3%
6	日本股票基金	16%
7	環球股票基金	15.3%
8	美國股票基金	11.7%
9	其他股票基金	5.1%

資料來源：GUM 整理：香港文匯報記者 岑健樂

## 強積金市場表現回顧

指數	2025年9月回報	2025年至今回報	2024年全年回報
GUM強積金綜合指數	3.6%	15.8%	8.8%
GUM強積金股票基金指數	5.6%	23.1%	13.3%
GUM強積金混合資產基金指數	2.9%	15.1%	7.1%
GUM強積金固定收益基金指數	0.2%	2.8%	2.4%
<b>強積金人均回報</b>	<b>10,952元</b>	<b>43,367元</b>	<b>21,559元</b>

資料來源：GUM 整理：香港文匯報記者 岑健樂

香港文匯報訊（記者 岑健樂）今年以來港股表現持續強勁，期內恒指升幅高達33%，一眾打工仔的強積金（MPF）亦水漲船高。強積金顧問公司GUM昨日表示，受惠大中華股票基金表現強勁，9月強積金市場延續年內升勢，GUM強積金綜合指數錄得3.6%的回報，年初至今累積升幅達15.8%。於今年9月，打工仔人均回報10,952元，年初至今則達43,367元，創近八年新高，較去年全年人均回報（21,559元）高逾一倍。展望後市，GUM預期全年強積金回報或高達20%，相當於人均回報約50,000元。

### 大中華股票基金回報38.1%

年初至今，在一眾股票基金指數當中，表現最好的是大中華股票基金，回報為38.1%。香港股票基金（追蹤指數）與香港股票基金排名第二及第三位，回報為37.2%與36.9%。美國股票基金則排名第八位，回報為11.7%。至於俗稱「懶人基金」的預設投資基金（DIS）方面，年初至今核心累積基金的回報為11.6%；而65歲後基金的回報則為5.2%。

展望後市，GUM表示，中美貿易談判有進展，加上期待內地會推出更多經濟刺激政策，大中華股票市場有望進一步上升，故預期今年全年強積金回報高達18%至20%，相

當於全年人均回報約48,000元至50,000元。

GUM表示，高風險胃納的強積金計劃成員可考慮配置大中華股票基金，中風險成員可考慮配置內地與香港股票比例較高的混合資產基金；至於低風險成員可考慮繼續配置保守基金以保本，但需要注意香港銀行同業拆息（HIBOR）回落，可能會影響未來回報表現。

### 上市私募基金或訂風險評級

另一方面，財庫局局長許正宇昨書面答覆立法會議員的查詢時表示，為提升強積金基金經風險調整的回報潛力，特區政府和積金局一直致力檢視和擴闊強積金可投資的資產類別。積金局於5月向業界公布，符合準則的上市私募基金經積金局個別核准後，可納入為強積金基金的准許資產類別。考慮相比傳統投資選項具有較高風險，強積金基金可投資於獲核准的上市私募基金，限於該基金淨資產值的10%，以保障計劃成員的利益。

許正宇指出，積金局目前沒有計劃為獲核准的上市私募基金訂定風險評級，但會密切留意情況，並與業界保持溝通。現時未有上市私募基金被納入為強積金基金的准許資產類別，積金局會在核准首隻上市私募基金後修訂相關指引，便利投資經理作出投資決定。

## 日圓八個月新低 找換店大排長龍

香港文匯報訊（記者 曾業俊）自被稱為「女版安倍晉三」的高市早苗當選日本執政的自民黨總裁以來，市場對日本財政前景憂慮加劇，加上美元持續走強，促使日圓連日下跌，昨日美元兌日圓曾見152.97，每百日圓兌港幣更跌至5.1算，為8個月以來最弱。日本作為港人熱門旅遊地點，乘日圓疲弱，大批市民湧至本港熱門找換店兌換，排起的人龍更排到店舖門外。據記者現場觀察所見，排隊顧客絕大部分都是兌換日圓。

### 業界料日圓疲軟未見停止

彭博引述亞洲外匯交易員指，對沖基金正在買入更多歐元和日圓兌美元的看跌期權。市場分析師指，日圓疲軟未有停止跡象，年底前美元兌日圓或有機會見153至155水平，意味日圓潛在貶值幅度達1.7%，兌港幣或低見5.02算。

市場分析指，高市早苗抱持寬鬆貨幣政策立場，主張財政擴張和政治右傾，而且她很大機會成為日本首位女首相，其經濟顧問本田悅朗周一更「打開口牌」，認為「日本央行10月加息有難度，直言等到12月再加息更合適」，令原本打算本月底再次加息的日本央行行長植田和男陷入兩難。市場因此認為，日本央行在本月底政策會議加息的可能性降低至約26%，遠低過高市早苗勝選前的約60%。

分析指，若植田和男在本月底堅持加息，相信他可能激怒新首相，高市早苗可能會尋求在未來對日本央行決策施加更大影響；如植田和男按高市的經濟顧問建議按兵不動，則讓外界認為他因應高市勝選而推遲加息，這或導致日圓進一步走弱，使植田和高市都要直接面對匯率問題。



●每百日圓兌港幣元昨跌至5.1算的8個月新低，有熱門找換店出現人龍。

香港文匯報記者曾業俊 攝

# 創科局招攬 長風藥業落戶並成功上市

香港文匯報訊（記者 黎梓田、孫曉旭）長風藥業（2652）昨日港交所掛牌上市，開市報47元，較招股定價14.75元高出218.6%，收報38.5元，較招股價高出161%，投資者每手（500股）賬面賺11,875元。該股公開發售接獲26.4萬份認購，超額認購6,696.8倍，一手中籤率1%，即使以3,069.1萬元、上限認購206萬股的「頂頭槌飛」也不保證穩中一手。創科局及工業局副局長張曼莉昨出席上市儀式時表示，長風藥業選擇在香港落地、上市，印證了香港「背靠祖國、聯通世界」的優勢。

### 首日掛牌升1.6倍 一手賺近1.2萬

長風藥業深耕呼吸系統疾病治療領域，是國際上少數可以掌握主要吸入製劑技術的企業之一。創科局兩年前到蘇州向長風藥業介紹香港在環球科研協作、國際人才儲備、和國際標準對接等方面的獨特優勢，並鼓勵其落戶香港，以香港作為「橋頭堡」開拓海外市場。經過努力，長風藥業成功進駐了香港科學園並設立海外總部及國際研發中心，依託香港頂級的科研及人才資源、政策優勢和國際平台，



●長風藥業昨日在港交所掛牌上市，收報38.5元，較招股價高出161%。

加速環球研發、臨床開發與生產布局。

張曼莉表示，長風藥業選擇在香港落地、上市，印證了香港「背靠祖國、聯通世界」的優勢。特區政府將持續打造優質的創科發展環境，提供政策、科研平台與資本市場支援，協助企業連結全球資源、實現高質量發展。特區政府誠邀海內外企業落戶及扎根香港，利用香港獨特優勢突破發展，攜手全球創科產業前進，為創新經濟注入更多新活力。

事實上，港交所自2018年實施「18A」上市制度

改革（即允許未有收入的生物科技公司上市）以來，有超過75間生物科技企業在港上市，集資超過300億美元（約2,340億港元），令香港成為全球第二大生物科技集資中心。同時，受惠中國創新藥通過創紀錄的對外授權交易進一步走向全球市場，在港上市中國生物科技企業今年出現顯著反彈。以恒生生物科技指數「HSBIO」為代表，相關行業年初至今錄得108.8%的升幅，除跑贏大市外，亦扭轉了過去四年的下行趨勢。

### 雲迹招股 首日孖展超額98倍

其他新股方面，酒店送餐機器人公司雲迹（2670）昨起至下周一（13日）招股，意味港股再迎來「18C」特專科技公司。截至昨午4時，該股獲券商借出至少32億元孖展，以雲迹公開發售部分的集資額3,298萬元計，孖展超額認購98倍。

雲迹計劃發行690萬股H股，5%於香港作公開發售，發售價為每股95.6元，集資6.6億元，每手50股，一手入場費4,828.2元。雲迹預期將於10月16日掛牌買賣，中信證券、建銀國際為聯席保薦人。